

重树消费信心 恢复市场活力

余杭文旅长三角云推介搭台引客来

“观看直播的朋友们大家好！我现在所在的位置是浙江省杭州市余杭区良渚古城遗址公园的莫角山宫殿。可以这么说，没有一处遗址能让我们感受到如此的亲切和厚重。特别是2019年7月6日，良渚古城遗址公园列入《世界遗产名录》，成为我国第55处世界遗产，这也使良渚古城遗址公园成为全世界、全人类共同的文化瑰宝……”3月12日下午，一场别开生面的“云”旅游推介会精彩上线。



体育局、区农业农村局、良渚遗址管理区管委会、西溪湿地洪园管委会、超山管委会、区旅游集团等相关部门、平台负责人出席推介会。各镇街、区内主要旅游景区、宾馆饭店、旅行社等旅游企业，长三角三省一市主要旅行社、投资商代表，长三角主流媒体、新媒体平台编辑等600余人在线上参加此次推介会。

张振丰表示，在全国疫情防控形势呈现积极向好态势的大环境下，余杭区疫情防控和复工复产也取得了阶段性明显成效。余杭区立足于早、着手于快，第一时间建立疫情防控工作组织指挥体系；第一时间全面发动，全区1468个网格支部、5.6万名党员干部冲在一线；第一时间全面管控，织密防控网络，守好余杭区“大门”。坚持科技支撑、数字赋能，率先开发上线“健康码”，率先绘制精细化到网格的动态疫情图，建立了基于大数据智慧化的精密智控机制，筑牢了疫情防控底线。在余杭区可以“一码在手”，说走就走、畅行无阻。同时，余杭区专门划拨10亿元资金支持企业复工复产，包括全区旅游景区、宾馆饭店、旅行社、超市、商场、综合体等已经全面有序复工复产。余杭区完全有能力、有信心在做好疫情防控的同时按下文旅产业发展“快进键”，为大家提供安心放心的旅游服务和环境。

当前，虽然国内疫情呈现积极向好态势，但境外出现了疫情蔓延的趋势。余杭区欢迎国内游客趁着大好春光前来游玩，也欢迎境外游客疫情过后再来领略余杭区的美景。同时，希望来余杭区游玩的朋友继续加强自我防护，戴口罩、不聚集，注意自己和家人的健康及安全。余杭区文化旅游等相关部门也将加强监督管理，各旅游景区、旅行社、宾馆、饭店等将继续履行好主体责任，让每一位来余杭区游玩的游客安心、放心、省心、开心、舒心。

接下来，杭州市余杭区将继续谋划文旅产业的复苏和发展，始终坚持“我负责阳光雨露，你负责茁壮成长”的理念，全力以赴为文旅投资商、文旅企业和市

民游客提供优质的服务保障，打通文旅产业发展“最后一公里”，让更多人走进余杭区“处处美，时时美”的全域旅游美景，感受充满“余杭特色”的智慧旅游文旅体验新模式。

杭州市余杭区文化和广电旅游体育局党委书记、局长何军芳在线上通过图文演示生动地介绍了良渚古城遗址公园、大运河等精品文旅资源，并推介了以“文明溯源”“古镇寻芳”“品茗问道”“创想未来”“典藏余韵”为主题的5条精品文化旅游线路，向广大市民游客发出邀约。推介会现场，杭州市余杭区文化和广电旅游体育局与上海铁路国际旅游集团达成战略合作，双方将共同推广余杭旅游品牌，适时开通余杭旅游定制高铁专列，拓展长三角旅游客源市场，推进余杭区旅游业持续快速增长。良渚古城旅游发展有限公司与携程控股万程(上海)旅游签订了旅游市场战略合作协议，双方将通过联合营销、资源置换、客源输送等方式打响良渚古城遗址公园品牌，推进良渚古城遗址公园健康发展。

值得关注的是，此次推介会还以“云游”的方式连线了良渚古城遗址公园、西溪湿地洪园、大径山旅游集散中心、塘栖古镇等景区。现场实景拍摄加专业导游的精彩讲解，让市民游客足不出户领略到了余杭各大旅游景区的崭新面貌。截至当日15:30，已累计168.2万人次观看云游余杭直播。

虽然疫情防控仍在关键时期，时刻不可松懈，但旅游行业为疫情之后的行业振兴已厉兵秣马。据了解，余杭区还将推出惠民旅游“组合拳”，景区(点)发放3.5万张惠民门票。“五一”节前，余杭区A级旅游景区将开展免门票优惠活动，部分旅游饭店推出5折优惠。全区32家民宿提供3600间优惠房间。全区A级旅游景区将向全国医护人员免费开放。针对受疫情影响严重的旅游企业，余杭区也将从加大资金支持、减轻企业负担、提升企业竞争力等方面制订政策，支持旅游企业渡过难关。

本版文字 陶李 图片由余杭区文化和广电旅游体育局提供

文化旅游 「精品线路」

山野意趣之旅

第一天游览大径山旅游集散中心、径山寺和双溪漂流，第二天游览山沟沟和竹意百丈景区

古镇寻芳

主要游览塘栖古镇、塘超小径、超山风景名胜区和艺尚小镇

文明溯源

第一天游览良渚博物院、良渚古城遗址公园和梦栖小镇；第二天游览瓶窑老街、南山造像和北湖草荡

廉政文化之旅

主要游览西溪湿地·洪园、章太炎故居纪念馆和梦想小镇



为积极应对新冠肺炎疫情给文化和旅游造成的重创，切实增强余杭区“中华文明圣地 创新活力之区”城市品牌的热度和影响力，深拓长三角客源市场，为重树文旅消费信心、恢复市场活力打好基础，加快打造长三角旅游休闲目的地和国际知名文化旅游胜地，由杭州市余杭区委、区政府主办的“2020年余杭文旅长三角云推介会”以线上直播的方式举行。

杭州市委常委、余杭区委书记张振丰，余杭区委副书记、区长陈如根，余杭区委宣传部部长王姝，余杭区副区长许玲娣出席推介会。杭州市文旅部门相关负责人以及余杭区委办公室、区人民政府办公室、区财政局、区文化和广电旅游

